

En la isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII.

Mahón, martes 29 de Diciembre de 1936

Núm. 19 114

EL PRINCIPIO DEL FIN

La situación internacional ha mejorado notablemente. Las democracias ante el heroísmo del auténtico pueblo español, se inclinan a su favor.

Hoy más que nunca, no podemos olvidar a la nación que en los días amargos estuvo gallardamente a nuestro lado: ¡¡ RUSIA !!

MENOPAUSIA

Otra fecha fallada con estrépito.

La prometida celebración de la Navidad en Madrid se ha quedado en promesa. La intención era buena, y ya se sabe que el infierno está empedrado de buenas intenciones.

El jolgorio clásico, el pavo, el turrón y las tradicionales reuniones familiares, se han convertido por arte de unos sinvergüenzas, en dolor, rabia y desesperación. Odio reconcentrado difícil de extirpar, fruto lozano de XX siglos de dominación, en nombre del más rojo, del más revolucionario de los hombres que por razones éticas y de decencia, nació en un establo.

Esta Navidad que nosotros recordamos como aniversario del principio del fin, ha irritado y desconcertado no solamente al mando faccioso, sino que incluso las naciones que les ayudaban, se debaten como náufragos buscando anhelantes la tabla de salvación en el espantoso mar del ridículo y de la menopausia.

Este cambio al estado de infecundidad, es general y evidente en la vida del sistema capitalista, sin que él mismo llegue a comprender que esto es una ley biológica inexorable. Es una ley dictada por el más grande poder legislativo que no se presta a que la tuerzan y la soslayan los apetitos inconfesables de los tramposos.

Esa irritación nacida de la impotencia es impuesta en mayor dosis, por la voluntad firme e indomable de un pueblo consciente que defiende su libertad, escribiendo una página en la Historia, caso único, con su sangre viril y generosa.

Es que cuando el histerismo se conduce pacíficamente, escapa al campo de la psiquiatría, se le pone la camisa de fuerza, se le aplasta por propio instinto de conservación.

Así, el pueblo español ha tolerado el histerismo menopáusico de sus verdugos, mientras se condujo en plan reformista. Llegando el momento de la locura, se ha impuesto el histerismo impudico, sin importar el número, la raza, el color, ni la nacionalidad del histérico.

España, la auténtica, la brava España de las libertades, contra todo el histerismo imperialista, contra toda esa laya de foragidos y traidores que prometían a sus hordas mercenarias pasarse alegremente las Navidades en Madrid.

Madrid es invencible, porque Madrid es Español. Que se conformen, y pasen ese estado de menopausia que una ley inexorable de la vida, les impone por razones de edad y no comporten que se les reduzca con la camisa de fuerza... por la fuerza.

Camaradas, y la paz.

JAS

Comisión Gestora de Ferrerías

Sesión ordinaria de día 11 de Diciembre de 1936

La preside por don José Febrer Marqués y asisten los gestores señores Pons, Riudavets, Morlá, Taver y Allés.

Se lee el acta de la sesión anterior y es aprobada por unanimidad. Se entra la Gestora de un oficio Sr. Delegado especial de la República, denegando la petición de la Gestora de extraer piedra de cantera de este término municipal sin pagar el tributo convenido con el propietario.

Acuérdase: Llamar la atención al comerciante de esta José Troyol al, sobre el precio abusivo a que se vende el jabón y en caso que quedara justificado dicho aumento, pedir un correctivo.

Hasta que no se ha presentado remoción alguna al presupuesto ordinario para 1937, se aprueba por unanimidad.

Resolviendo al Comité Local del Frente Popular de Ferrerías, un

telegrama del señor Delegado del Gobierno indicando que ningún individuo puede hacer investigaciones ni vigilancias sin autorización de la Dirección General de Seguridad, o en Menorca, del señor Delegado del Gobierno, por creer que puede interesar, el mencionado despacho telegráfico, al mencionado Comité.

Prohibir la exportación de este término municipal de los artículos alimenticios sin previa autorización de esta Gestora o Comisión Local de Abastos.

Pagar las contribuciones de las fincas intervenidas por esta Gestora.

A petición del señor Delegado del Gobierno, adelantar los jornales devengados por el peón caminero Rafael Fuster, que debido a las anormales circunstancias actuales, no ha podido liquidarlas con su oficina.

Publicar un bando haciendo saber a comerciantes y vecinos de esta villa que los que valiéndose de las circunstancias actuales, intenten lucrarse con la venta de artículos a precios elevados, que

INCISOS

La cultura de ellos

Una emisora facciosa después de lanzar sus acostumbradas majaderías y embustes, con los que pretenden endulzar algo las imprevistas derrotas que vienen sufriendo Franco y su troupe, anunció:

«Van ustedes a oír, señores, la Danza del Molinero de «El Sombrero de Tres Picos», del «grin Manuel de Falla.»

Este anuncio nos hizo pensar una vez más en el desparpajo y la desvergüenza del fascismo español.

Recordábamos que Falla con sus facultades mentales perturbadas, se halla refugiado en París, a donde lograron enviarle algunos amigos, alarmados por la salud del ilustre compositor.

De buena gana hubiéramos destrozado a la emisora facciosa de tenerla a mano, antes que permitir que realizara tal profanación, que la música de Falla, ya diada por una emisora facciosa, no podía resultar más que esto: una indigna profanación.

El fascismo, con sus fusilamientos en masa, con sus asesinatos espantosos, con el asesinato del insigne García Lorca— íntimo amigo de Falla— había logrado trastornar la razón de una mente tan privilegiada como la del gran músico granadino.

Y luego, con sarcasmo cruel, anunciaba una obra suya, como hubiese podido anunciar una poesía de Lorca o un libro de cualquiera de los escritores, médicos y hombres de ciencia, perseguidos y martirizados por el salvajismo y la barbarie fascista.

Y es que el fascio no tiene más cultura que las borracheras

de un Queipo, las necesidades de un Pemán, las pedanterías de un Goicoechea o los cuentos y baturradas imbéciles de un Royo Villanova.

Los nombres cuyo prestigio sólido ha traspasado las fronteras españolas y son motivo de respeto y admiración en el mundo entero, no están ni pueden estar con el fascismo, porque el fascismo es la antítesis de la cultura, del progreso, de la evolución científica y de todas las bellas artes.

Un conglomerado de generales repugnantes, de la peor catadura moral, que asolan y siembran el terror por doquier, destruyen joyas arquitectónicas y cuadros de los más ilustres pintores antiguos y modernos, son profundamente incompatibles no sólo con hombres de una cultura superior, sino con las gentes honradas.

Ellos, los fascistas, no tienen odio. No son personas siquiera, es basura humana. Y a falta de cultura propia, tienen que recurrir a la de los demás, a la cultura del pueblo, lograda con el estudio, con la perseverancia, con amor y sacrificio, virtudes incompatibles con el señorilismo de café, con los chulos de burdel y con el militarismo cuartelero y despótico.

Las sublimes notas de la composición del desgraciado músico al desgranarse por el micrófono, nos hicieron pensar cual sería la maldición que el ilustre perturbado lanzaría contra los traidores de nuestra patria, si algún día para gloria de ésta, la razón volvía a iluminar su cerebro.

DIóGENES

no puedan justificar, serán severamente castigados.

Solicitar del señor Delegado del Gobierno permiso para proceder a la incautación del ex convento de monjas de esta, para dedicarlo a Escuelas de párvulos y de niñas número 2 y a vivienda para los profesores de 1.ª enseñanza de Ferrerías.

Léase una petición del carnicero de esta Antonio Alés Coll, para aumentar el precio de la carne, acordándose informarse de la que se vende en los pueblos cercanos a esta y luego resolver lo que se crea más conveniente.

Y se levantó la sesión.

Relación de los donativos recibidos Pro Navidad milicianos

QUINTA LISTA

Juan S. Pons Salom, 5; Emilia no Castaños, 5; Agueda Coll Cleofé, 5; Guardia Nacional Republicana (Mahón), 60; Antonio Moragas Moranta, 3; Juan Tur Marí, 2; Elvira Rodríguez, 3; Celia Rodríguez, 3. — Total, 86.

SEXTA LISTA

Antonio Sintes Sintes, 5; Guillermo Pons Alzina, 5; Juan Coll Orfila, 2; Miguel Carreras Mas, 1; Miguel Mascaró Mercadal, 5; Miguel Coll Carreras, 5; José María Vinent Preto, 5. — Total, 28.

Para ser buen soldado de la causa del proletariado, no hay que ser chillón ni alborotador, sino prudente y sereno, porque los que chillan y alborotan la comprometen o ponen en ridículo, mientras los que se conducen con prudencia y serenidad, la acreditan y hacen respetable, cosas necesarias ambas para que venza al capitalismo

PABLO IGLESIAS

NOTAS DEL DIA

EL MITIN DE ESTA TARDE

Hoy martes, día 29 del corriente, a las seis de la tarde, se celebrará un acto antifascista en el Teatro Principal y han sido invitados oradores de Izquierda Republicana, Juventudes Socialistas Unificadas, C. N. T., Partido Socialista y U. G. T., para que participen en el mismo.

Por el Partido Comunista hablarán los camaradas Juan Parets Camps (recientemente evadido de Mallorca), y Heriberto Quíñones. ¡¡Acudid en masa al grandioso acto de afirmación antifascista!!

CONTRIBUCIONES

El día 31 de este mes terminan las moratorias concedidas por el Ministerio de Hacienda al pago de las contribuciones del tercer y cuarto trimestre del presente año.

Los contribuyentes de esta isla que no hubiesen hecho efectivas sus cuotas correspondientes a dichos trimestres, podrán hacerlo sin recargo alguno en la oficina de costumbre, situ en la calle Anunciav número 20 de esta localidad, durante los días que restan de este mes y horas de nueve a trece.

Movimiento demográfico MATRIMONIOS

Rosario Herrero Salvadó.
 Día 17: José Donoso Cortés e Ignacia López Morillo.
 Día 19: Germán Carretero Fuentes y María Onavedo Mercadal; y Antonio Trlay González y Catalina Pons Benejam.
 Día 26: Miguel Ramis Fontirroig y Juana Riudavets Caules.
 Día 26: Rómulo García Portela y Francisca Pons Palliser.

DEFUNCIONES

Día 15: Pilar García Rodríguez, 21 años, falleció en Villa Sutes.
 Día 18: Juan Pou Magraner, 70 años, falleció en la calle de Fermín Galán 27.
 Día 19: Antonia Salas Cerdá, 29 años, falleció en la calle Fraltes 48.
 Día 20: Magdalena Sintes Mercadal, 88 años, falleció en Llumसानas 4. Luis Francisco Pons, 75 años, falleció en el Hospital Civil.
 Día 22: Antonia Gofalons Riudavets, 77 años, falleció en la calle Doctor Llansó 1.
 Día 23: José Pons Pons, 73 años, falleció en la calle Cecilia 11. Francisca Llabrés Llopis, 77 años, falleció en la calle Iglesia 6.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros
 Relación de los donativos recibidos en el día 21
 Suma anterior: 26.941 43
 Diego Pons Allés, 2; Juan Olivares Mercadal, 2; Lorenzo Galmés, 5; Personal Casa de Salud Provisional, 9; Francisco Cardona Pons-2. — Total, 26 961 43.

Sociedad de escritores y empleados

Se convoca Junta General Extraordinaria para el miércoles, día 30 del actual, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo (U. G. T.), para tratar de la organización de la Junta Directiva y aprobación del Reglamento. — La Comisión.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Viviendas disponibles

A fin de dar refugio a los habitantes de las casas semi destruidas por los bombardeos aéreos, por el presente se invita a los ciudadanos que teniendo un sobrante de habitaciones en sus casas y muy especialmente los que se hallan en el campo, para que las pongan a disposición del Comité de Enlace de la U. G. T. y C. N. T. al objeto de ser convenientemente distribuidas.

Esta Presidencia no duda verse atendida por estos vecinos que siempre han dado altas pruebas de amor a sus semejantes.

Mahón 26 Diciembre de 1936. — El Vicepresidente, Gabriel Servera.

Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de Mahón

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta Agrupación, que habiéndose de proveer la plaza de Consejero para el nuevo local (Fermín Galán 9), los que desean solicitarla, pueden pasar por Secretaría, calle Comercio, 8, donde estarán expuestas las condiciones de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde hasta el día 31. — La Junta.

1-5

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios (U. G. T.)

Se convoca a todos los maestros nacionales, profesores y estudiantes del Magisterio a una reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 31 del corriente, a las seis de la tarde, con objeto de constituir la correspondiente sección de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

Se ruega la puntual asistencia. El Secretario, Miguel Gomila.

Federación Local

de Sociedades Obreras U. G. T.

El Comité de la Federación Local de Sociedades Obreras participa a cuantos asociados se hallen descubiertos en el pago de sus cuotas, por razones de las actuales circunstancias, que los recaudadores de la misma atenderán a los socios todos los días de la presente semana, de cinco a siete de la tarde en el local de la citada entidad. — El Comité.

2-3

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

Ayer debía firmarse el pacto anglo-italiano del Mediterráneo

Parte oficial del Ministerio de la Guerra del día 28 a las 21'30

Frente Centro

En el sector de Aranjuez el alférez Angel Fernández, al mando de 16 milicianos del Batallón Socialista, efectuó un audaz golpe de mano sobre el Portillo de San Bernardo, haciendo huir al enemigo al que cogieron varios teléfonos.

En el sector Sur del Tajo en la noche pasada se presentaron en Guadamar 3 guardias nacionales republicanos que se hallaban prisioneros del enemigo en Torrijos.

En el sector de Somosierra ligero fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

En el sector de Guadarrama, tiroteo en Peña del Cuervo.

En el sector de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado a fortificar las posiciones ultimamente conquistadas. Las tropas que manda el coronel Lacalle dando fin a la acción iniciada el día 25 han ocupado y se fortifican en ellos los pueblos de Vustares, Villares de Jadraque, El Ordial y Sascueña de Bornoba. Fuerzas de caballería han efectuado servicios de reconocimiento sobre Navalproto sin hallar enemigo.

En el sector de Madrid la actividad desplegada por el enemigo hasta últimas horas de la tarde ha sido completamente nula. Hacia las 18 horas se inició en los subsectores de Carabanchel y de Toledo un intenso fuego de fusilería, ametralladoras y morteros que ha durado próximamente una hora. Nuestras fuerzas de dichos subsectores han mejorado sin que el enemigo haya hecho acto de presencia en las posiciones alcanzadas en el día de ayer en el sector llamado El Basurreo. En los demás sectores sin novedad.

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Una escuadrilla leal formada por aparatos de bombardeo y caza atacaron las posiciones enemigas de Carrión, al norte de Teruel, y sobre el cementerio de Santa Bárbara donde se había fortificado el enemigo. Cuatro cazas facciosos que intentaron atacar a nuestra escuadrilla fueron ahuyentados, siendo derribados dos Heinkels.

La misma escuadrilla bombardeó más al norte las posiciones de Campillo de Campoo y la carretera de Teruel. Antes de regresar a su base

nuestras cazas ametrallaron desde escasa altura cuatro aviones facciosos del aeródromo rebelde.

En el sector norte nuestras escuadrillas bombardearon las posiciones enemigas de Eljoitar y Plasencia avistando a una escuadrilla enemiga que rehuyó el combate.

En el sector sur la aviación leal bombardeó eficazmente la Fábrica de Artillería anexa al Arsenal de Cádiz.

Parte del frente aragonés

Sector de Huesca, ligeros tiroteos en las avanzadillas de la zona de Fornillos. Se ha presentado en nuestras filas un soldado rebelde procedente de Jaca.

Sector de Bujaraloz. La lluvia ha impedido todo movimiento. Nuestras baterías han continuado su intenso fuego sobre la posición enemiga de Quinto, logrando localizar y a callar una batería facciosa que hostilizaba nuestras posiciones de Pubrurells.

Sector de Caspe, han sido mejoradas las posiciones conquistadas últimamente, habiendo rechazado un ataque faccioso en la zona del pueblo de Letux.

Sector de Montalban, sin novedad.

Parte del frente de Teruel

En Alcañiz se inició ayer una gran ofensiva de nuestras tropas precedida de intensa preparación de artillería y aviación, debilmente contestada por la artillería facciosa. Se combate intensamente en las mismas puertas de Teruel, cuyo cerco ha sido intensificado. Dos cazas enemigos Heinkels fueron derribados en este sector.

Parte oficial del Consejero de Defensa del gobierno Euzkadí

Bilbao.—La aviación y artillería enemigas mostraron alguna actividad en el frente de Marquina sin consecuencias. Por nuestra parte hubo también fuego de artillería en los sectores de Marquina y Ochandiano. En el resto, sin novedad.

De la lucha en el sector Centro

Madrid.—En la carretera de Extremadura, nuestras fuerzas iniciaron una descubierta y entre ellas y el enemigo se entabló un nutrido fuego de fusilería, que duró poco tiempo.

En Guadalajara el ejército del pueblo efectuó una afortunada operación, que dió por resultado la reconquista de varios pueblos, situados en aquel sector. El avance de

nuestras tropas alcanzó varios kilómetros. Tanto en el sector de Guadalajara como en los de Madrid donde ayer se consiguió avanzar, los defensores de la República trabajan incansablemente en la fortificación de las posiciones conquistadas.

Prosiguiendo las operaciones victoriosas de estos últimos días, nuestras fuerzas han avanzado 2 kilómetros en el sector Sur de la capital. El ataque en masa de los facciosos sobre la Casa de Campo y Cuesta de las Perdices al N. W. de Madrid, ha sido rechazado enérgicamente por nuestras milicias, quienes en su contraataque han dejado completamente libre de enemigos la carretera de la Coaña y estableciendo las comunicaciones entre Aravaca, Humera y Pozuelo.

En la carretera de Toledo fué tomada a la bayoneta una posición rebelde defendida por Regulares y Guardia Civil. La aviación leal ha sostenido todas las operaciones enemigas en acción constante de castigo a baja altura castigándoles duramente. La aviación facciosa no ha aparecido en toda la jornada sobre nuestras líneas.

Impresión de la guerra al día.

Nuestras tropas del frente de Madrid se han dedicado hoy, a fortificar las posiciones conquistadas ayer al enemigo. Este, no ha dado apenas señales de actividad. Nuestra aviación en cambio, ha actuado con gran intensidad apesar del mal tiempo, realizando vuelos de reconocimiento y bombardeos de gran eficacia a las posiciones de los facciosos.

La atención se reconcentra ahora en los frentes del Sur donde nuestras fuerzas que habían cedido algún terreno en uno de los sectores, contraatacan y rechazan al enemigo con gran valentía. En aquellos frentes, a igual de lo que ocurrió meses pasados en los del Centro, las tropas leales se han sobrepuesto a la depresión momentánea y dan pruebas de un excelente espíritu combativo. Allí también se ha contenido la ofensiva enemiga y se ha pasado al contraataque. En el frente vasco, solo hubo ayer duelo de artillería.

Noticias catalanas

Barcelona.—El Presidente Companys ha recibido la visita del ministro señor Giral y a una representación de la Cruz Roja. Mañana se celebrará una reunión extraordinaria del Consejo de la Generalidad que será seguramente presidida por Luis Companys.

—Ha regresado de Madrid el alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer, quien visitó la Corporación madrileña para hacerle entrega de 6 tanques contra incendios, contruidos en la capital catalana. El Ayuntamiento madrileño agradeció el obsequio de Cataluña y la visita del alcalde

que será base de una confraternidad fusiva entre las dos capitales.

—Ha llegado a Barcelona el ministro vasco señor Irujo, quien acompañado de una delegación vasca, depositó un ramo de flores en la tumba de Macia.

—El Presidente de la Generalidad ha recibido una carta de la viuda de Macia, en la que dice que el mejor homenaje que puede hacerse a su memoria es pedir en su nombre clemencia para los presos políticos. El gesto de la respetable señora ha sido acogido con gran simpatía.

Los hijos de Alcalá Zamora, llegan a Valencia

Valencia.—Han llegado a esta capital los camaradas Alcalá Castillo, hijos del ex Presidente de la República.

Han sido recibidos por el gobernador y representantes sindicales.

Detalles del decreto sobre el nuevo Cuerpo de Seguridad

Valencia.—Ampliando el decreto de formación del nuevo Cuerpo de Seguridad, señalaremos que en provincias los Consejos de Seguridad serán presididos por los gobernadores o delegados especiales, y constituidos por dos representantes de partidos republicanos, tres de partidos proletarios y dos del Cuerpo de Seguridad.

Ha sido rescatada la familia del general Miaja

Madrid.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido rescatada la familia del general Miaja que estaba prisionera en Melilla donde recibió innumerables malos tratos y crueldades.

La barbarie de la aviación fascista

Santander.—La aviación negra prosiguiendo su criminal propósito de atacar las poblaciones abiertas, ha aparecido hoy sobre la capital montañera en número de 10 aparatos de bombardeo y 8 cazas, dejando caer sobre la población 50 bombas, cuyas explosiones causaron grandes destrozos en el casco de la ciudad y ocasionando numerosas víctimas entre mujeres y niños.

Extracto de la prensa madrileña del día 28

«La Voz»: Ahora peleamos todos con armas iguales, dice en su artículo de fondo. Un ejército organizado, le ha dicho a otro ejército organizado que no pasará y claro que no pasa. No pasa ni los domingos que eran antes los días escogidos para el empuje por los católicos apostólicos y romanos generales del espadón faccioso. El señor Companys, agrega ha pronunciado ahora una frase que es la mejor crítica de la sublevación facciosa que se ha sublevado. Ha dicho: «es una burocracia militar que en un siglo no ha ganado una sola batalla». Verdad. Los pequeños napoleones agazapados detrás de los pupitres de madera, los menudos hindemburg que coleccionan expedientes cubiertos de polvo en las zonas de reclutamiento, los consagrados a la heroica faena de tallar quintos podrían por muy organizados que estén, que si que lo están, ganar no ya la batalla de España, sino ni siquiera la batalla de Madrid.

«Mundo Obrero»: Dedicó frases de encendido elogio a

los hombres de las brigadas internacionales. No son mer cenarios. No son fuerzas de choque de tal o cual partido. Son todo lo honrado de los combatientes de Europa. Toda la vanguardia de hierro del frente popular de Europa. Han saltado a España para ayudar a España por su voluntad. Sin mandatos de gobierno. Sin órdenes superiores. Porque si. Porque querían salvar el suelo amenazado de nuestra patria y combatir contra los sembradores negros del hambre, la bestialidad y el fuego de la guerra.

«El Sindicalista»: Dice en su editorial. Mientras la revolución no esté terminada y las instituciones no concuerden por entero con las aspiraciones del pueblo no se puede evitar que este con natural desasosiego deambule de un lado a otro hasta encontrar la postura en que se halle al fin cómodamente. Hasta tanto esto ocurra la revolución está en peligro, porque los enemigos de ella harán todo lo posible por explotar ese desasosiego en su favor haciendo prosperar su teoría de que la revolución es el desorden.

Para que no ocurra esto, es necesario que desde el momento en que la revolución empieza a afianzarse, tenga un poder responsable que sustituya perfectamente al antiguo poder desplazado al producirse la colisión entre el pasado y el porvenir, pero que no se resignará fácilmente a ser anulado en absoluto. Ese poder es el encargado de ir creando el nuevo orden para afirmar frente a todos los enemigos de la revolución que el orden está en ella.

«Heraldo de Madrid»: En su artículo de fondo dice que el Gobierno español y el ministro de la Gobernación en su nombre ha tenido una loable iniciativa al refundir en uno o varios cuerpos y órganos que ya existen, los servicios que se prestaban en un mismo servicio, el de vigilancia.

La reforma responde a la revolución que se está gestando en España. Es una necesidad firmemente sentida como lo era la creación del nuevo ejército de la República.

El que teníamos no nos servía en absoluto. Estaba lleno de prejuicios y tenía todas las trazas de la realza que lo formó a su imagen y semejanza. Si los soldados de la nueva España deben sentir unos ideales colectivos a tono con las corrientes modernas, el nuevo Cuerpo de Seguridad debe ser una firme garantía de la revolución.

En su impresión de la jornada, informa que en el día de hoy no ha habido más actividad que la de nuestros cañones que han hecho fuego sobre diversas concentraciones rebeldes observadas y la de nuestra aviación que luego de varios vuelos de reconocimiento, ametralló los atrinchamientos facciosos en diferentes sectores del frente de Madrid.

«Claridad» e «Informaciones»: Se expresan en términos elogiosos para la reforma llevada a cabo con la refundición en uno solo de los Cuerpos encargados del orden público.

INFORMACION EXTRANJERA

La firma del pacto anglo-italiano

París.—Hoy se firmará el pacto anglo-italiano, discutido bajo los siguientes puntos:

- 1.º Afirmación de derechos de las dos naciones en el Mediterráneo.
- 2.º Respeto para las salidas y entradas en dicho mar.
- 3.º Paz en todas las circunstancias y aspectos.
- 4.º Compromiso de respetar el pacto del Mediterráneo y cese por parte de Italia de sus pretensiones hacia Baleares y puertos yugoeslavos; y
- 5.º No ingerencia en la guerra civil española.

Los soldados italianos se niegan a embarcar hacia España

París.—Se reciben noticias del movimiento de simpatía hacia el pueblo español iniciado en Italia. En Pésaro, la segunda compañía de artillería que había sido sorteada para marchar a luchar al lado de los rebeldes, se han negado a embarcar desertando de los cuarteles. En Nola los oficiales hicieron causa común con los soldados, habiendo sido detenidos varios de ellos.

En Varietta, donde están instalados varios cuarteles de voluntarios, han sido suspendidos los permisos y las horas de paseo, que aprovechaban los soldados para desertar ante el anuncio de su envío a España.

En Milán, según propia referencia del periódico «Avanti», un grupo de soldados en número de 500, se manifestaron al grito de «no queremos ir a España», negándose a embarcar.

Habla Lord Plymouth.

Alemania no ha contestado aún a la nota franco-británica

Londres.—Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención, ha manifestado que era necesaria una enérgica acción con base diplomática, para evitar el envío de contingentes extranjeros a España.

El Gobierno alemán no ha contestado aún a la nota franco-británica, pues según parece, los Gobiernos de acuerdo para su redacción.

El incendio producido en las obras del Metropolitano, se sofoca con esfuerzo

Berlín.—Después de ocho horas sofocado el incendio que amenazaba destruir las obras del nuevo Metropolitano. Como se recordará, hace unos meses en las mismas obras hubo un desprendimiento de tierras que causó muchas víctimas.

Clausura de un Congreso en Francia.

Discursos de varias personalidades

Lyón.—Hoy se ha clausurado el Congreso Nacional de los oficiales de la Reserva Republicana. El acto fué presidido por Herriot, Pierre Cot y el general Guelchevit. Mr. Herriot en su discurso dijo que recogía con agrado los sentimientos de Francia para la paz y que esta estaba dispuesta a deshacer todas las maniobras de los enemigos externos de Francia que empezaban con el pretexto de la guerra civil española. Mr. Cot dijo que si Francia fuese atacada, respondería con la intensidad necesaria y en cuanto a la Intendencia necesaria y en cuanto a lo Interior el Gobierno del Frente Popular no está dispuesto a aceptar ninguna imposición militarista. El general Guelchevit dijo que todos los oficiales de la Reserva se felicitan de los éxitos del pueblo español en sus fronteras con España.

«Imprenta «EL BIEN PÚBLICO»

Teatro Principal

Regimiento Infantería, núm. 37 PRO EL AGUINALDO DEL MILICIANO

Organizado por un grupo de entusiastas camaradas soldados del Regimiento y con el objeto de recaudar fondos con destino a engrosar la suscripción Pro Aguinaldo del Miliciano, el próximo jueves día 31 tendrá lugar en este salón, un gran festival musical.

(VEANSE PROGRAMAS)

EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS

Calzados



Venta: CASA VIVES PINTOR CALBO